



# CHOTĚVICKÝ ZPRAVODAJ

**Krásné léto, vážení spoluobčané!**



## **Kulturní a společenský život v Chotěvicích**

Společenský a kulturní život v obci vždy byl a stále je často diskutovaným tématem. V současné době je kulturní život v obci Chotěvice skloňován především v souvislosti s děním v místním kostele, nicméně i mimo něj pokračují další aktivity, některé již s dlouholetou tradicí. Problémem jsou samozřejmě finance a možná ještě důležitější je množství lidí ochotných se na společenském životě obce nezištně podílet.

V současné době se mimo obec jako organizátora obecního plesu, pouti a dětského dne na společenském a kulturním životě Chotěvic podílí několik spolků. Akce pro děti jsou nadále převážně v režii o. s. OCHOZ. Významná a důležitá je na nich spolupráce s místními zahrádkáři, mysliveckým spolkem Svatá Kateřina, spolkem Chotěvice Amerika

a dalšími dobrovolníky a kamarády. Jako velmi přínosnou vnímáme činnost spolku Don K(n)iChot při knihovně paní Holzbachové. Nezanedbatelná je spolupráce s místní mateřskou a základní školou. Aktivní jsou místní šipkaři. Výše zmíněné spolky spolupracují při organizování dětského dne.

Jsme velmi rádi za další akce, jako jsou výcvikové pobyty, v rámci kterých se děti učí lásce ke koním a jezdeckví, které pořádá paní Bára Truxová, malé koncerty alternativní hudby, které pořádá ve svém domě paní Lepšová, či každoroční prezentace a vyjížďka veteránů.

## **Činnost mysliveckého spolku Svatá Kateřina**

Místní myslivci jsou velmi aktivní. Přestože je jejich hlavní a nejvýznamnější činností celková péče o honitby v katastru obce, ve vlastní režii pořádají mj. Poslední leč, Den s myslivcem, Myslivecký ples, Masopust a další vzdělávací akce pro děti.



## **Činnost Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Chotěvice v roce 2023**

Hlavní náplní organizace je udržení provozu lisovny ovoce v obci. V roce 2023 byl provoz zahájen 22. 9. 2023 a ukončen 24. 11. 2023. Za celé období vylisováno více jak 20 tun ovoce. Provozovna je vyhledávána jak místními občany, tak zájemci z širokého okolí, kteří odjíždějí vždy velmi spokojeni.

Je nutná neustálá investice jak do rekonstrukce budovy, tak i do zařízení určeného k lisování a šrotování. V roce 2023 se povedlo pořídit nový drtič ovoce a provést kompletní rekonstrukci podlahy včetně pokládky dlažby.

18. listopadu 2023 byl uspořádán autobusový zájezd do Prahy do Divadla na Fidlovačce na komedii Muž mojí ženy. Autobus byl plně obsazen, účastníků se představení líbilo, takže na podzim tohoto roku podobný zájezd do divadla chceme zopakovat. Zahrádkáři v roce 2023 finančně přispěli na chotěvickou vyjížďku auto-moto veteránů a Mikulášskou nadílku.



## Činnost o. s. OCHOZ v roce 2023

### 26.2. – Zájezd do Lumpária 26.2.2023

Na zájezdu pro rodiny s dětmi do Lumpária v Pardubicích se vypravilo 50 účastníků.

### 4.3. – Karneval

O zábavu se postaralo uskupení VOSA JEDE, pro děti byla připravena tvořivá dílnička na výrobu karnevalových masek. Na akci přišlo 60 dětí.

### 8.-11.3. Odemykání jara 8.-11.3.2023

Jednalo se o samoobslužnou stezku, která byla připravená v okolí obce. V cíli si děti vytvořily symbolický jarní klíč. Cesta ke klíči bylo dlouhá cca 3km a byla posetá úkoly, při nichž si děti zazpívaly, zatančily a možná se i něco naučily. Počasí bylo více zimní, než jarní, přesto se na trasu vydalo 45 dětí.

### 30.4. – Čarodějnice

Pálení čarodějnic proběhlo tradičně nad obcí u kostela sv. Petra a Pavla. Pro děti byly připraveny čarodějnické úkoly. Později večer přiletěl rogalista, který dětem shodil dva pytle se sladkostmi. Akce se zúčastnilo 85 dětí. Celé odpoledne a večer hráli k tanci a poslechu duo JiFr.

## 20.5. - Zájezd na hrad Houska a Říp

Prohlídka hradu Houska, mechanického pekla a výstupu na Říp se zúčastnilo 50 lidí.

## 23.9. - Indiánský den

Byla připravena trasa dlouhá cca 3km, se sedmi úkoly inspirovanými indiánskou tematikou. Cíl čekal na děti ve skautském přístřešku u Labe. Zde si mohli opéct špekáček, malovat na indiánskou kanoi či na totemy a házet tomahawkem. Úkoly úspěšně splnilo 50 dětí.

## 3.12. - Mikulášská nadílka

Mikulášská nadílka se konala v prostoru parkoviště za kostelem sv. Petra a sv. Pavla. Dětem ji zpestřila krátká stezka se soutěžními stanovišti. Pro odměnu k Mikuláši si přišlo 85 dětí.

---

## Chotěvická knihovna aneb Jak to běží a co tu leží

Jak to běží?

Skvěle. V roce 2023 měla knihovna 32 aktivních členů, z toho 17 dětí. Důvodem, proč je více dětských čtenářů je možná to, že pro ně pořádáme čtenářské hodinky. Nejsou jen o čtení a povídání o knihách.

Děti také řeší knižní rébusy a kvízy, kreslí a tvoří. Ke čtení motivujeme děti přes čtenářské výzvy, kdy za přečtené knihy získávají virtuální peníze. Co z toho mají? Velké množství přečtených knih a k tomu báječný pocit, že čtením přispěly na dobrou věc. Díky těmto mladým čtenářům

získala škola v Africe novou tabuli, lidé čtyři kanistry na vodu a dvacet kuřat, dítě z chudé rodiny svoji vlastní knihu.

V loňském roce jsme s dětmi uspořádali Knižní past na dospěláky. Bylo dvanáct stanovišť, na kterých byly připraveny knižní úkoly. Kdo prošel a přišel do knihovny, získal od dětí odměnu, kterou pro účastníky vlastnoručně vyrobily. Měli jsme spaní v knihovně, den otevřených dveří, v říjnu drakiádu. Co tu leží?

Nejen 3030 knih, které čekají na své čtenáře, ale občas také knižní skřítek Vendelín a sova Josefína.

# CHOTĚVICKÝ ZPRAVODAJ 2024

A jelikož byl Vendelín „na roztrhání“, přistěhovala se do naší knihovny z Horní Lhoty skřítkví slečna Evelína. Věřte či nevěřte, nejsou to obyčejní skřítkví, jsou kouzelní. O tom by vám děti z čtenářských hodinek mohly vyprávět.



S ohledem na omezený rozpočet a vysoké náklady na účinkující se toho v obci neděje málo. Samozřejmě je třeba ještě zmínit akce primárně v režii obce, kterými jsou obecní ples, dětský den s tradičním turnajem Kámen – nůžky – papír a obecní pouť. Mimo to je obec partnerem, který pro většinu akcí pomáhá zajišťovat technické zázemí.

Všem organizátorům, spolkům, dobrovolníkům, účinkujícím a Vám všem, kteří veřejné akce navštěvujete a podporujete, patří velký dík.

Vážení občané, máte-li nápad a chuť se přidat k těm, kdo akce pro veřejnost pořádají, budeme rádi. Najdou-li se další dobrovolníci, kteří buď sami přijdou s nějakou další akcí, nebo přidají ruku k dílu a pomohou při organizování těch stávajících, budou srdečně vítáni.



## Plánované investiční akce pro rok 2024

- Renovace vytápění v budově základní školy + instalace fotovoltaiky
- Pořízení nového lesnického traktoru
- Chodníky II. (cihelna – obecní restaurace) – z dotací od státu
- Chodníky III. (za stávka u odbočky na Čermnou – železniční přejezd směr Pilníkov) – z vlastních zdrojů
- Cesta v lokalitě 11 rodinných domů – Malá Amerika

### Anketa – výstavba větrné elektrárny v katastru obce

V březnu 2024 byly vyhodnoceny výsledky ankety, která měla za úkol zjistit zájem občanů o výstavbu větrné elektrárny v katastru obce, se kterou by byly spojeny možné výhody pro občany obce, buď formou zvýhodnění cen elektrické energie pro domácnosti, nebo příjem do obecní pokladny, který by se využil na pokrytí cen za svoz odpadu, vodné a stočné atp. (záleží na nabídkách případných provozovatelů elektrárny a aktuální situaci na trhu s energiemi). Celkem bylo odevzdáno 132 anketních lístků. Hlasovalo 291 občanů, z nichž se pro záměr vyslovilo 257 respondentů, proti bylo 34 občanů. Obec na základě vyhlášeného záměru bude čekat na reakce potenciálních investorů a následně vyhodnocovat předložené nabídky.



### Modernizace železničních přejezdů v obci

Mnoho občanů se dotazuje na elektrifikaci zabezpečení železničních přejezdů v Chotěvicích. Bohužel, v současné době Ministerstvo dopravy z finančních důvodů do odvolání pozastavilo veškeré projekty kromě již rozpracovaných na tratích nižšího významu.



## Poděkování Mgr. Františku Šubertovi

Chotěvická Mateřská a základní škola je školou, která poskytuje kvalitní vzdělání, ale především příjemné prostředí pro učení a výchovu nejen chotěvických dětí. Velký dík za přátelskou atmosféru školy a vysoký standard poskytovaného vzdělávání patří panu řediteli Františku Šubertovi, který naši školu dlouhá léta vedl a vytvořil z ní bezpečné místo pro generace našich dětí.

Od příštího školního roku se rozhodl odejít do důchodu. Věříme, že škole zůstane nablízku jako poradce a přítel.

**Přejeme mu mnoho zdraví do dalších let, aby si zasloužený odpočinek užil v plné síle.**

---

## Výzva k třídění odpadů

Děkujeme všem zodpovědným občanům za důsledné třídění odpadů. V oblasti nakládání s odpady dosahují Chotěvice dlouhodobě dobrých výsledků, v jejichž důsledku není avyšování poplatků za svoz komunálního odpadu tak dramatické, jak by tomu bylo v opačném případě. Přesto máme stále rezervy. Vzhledem ke stále se navyšujícím nákladům za svoz netříděného odpadu vyzýváme občany, kteří dosud netřídí, nebo ne zcela důsledně, aby svůj přístup k třídění přehodnotili. Ušetří tím peníze, neboť svou pohodlností, nevědomostí či nezodpovědností navyšují celkové náklady na likvidaci odpadu celé obci. Tyto náklady se pak projeví na celkovém navýšení poplatků,

tedy i na jejich peněžence, ale i rozpočtech domácností, které k třídění odpadů přistupují poctivě. Pro navýšení objemu tříděného odpadu obec každoročně realizuje i konkrétní opatření - především navyšuje počet „sběrných míst kontejnerů“ pro zlepšení jejich dostupnosti a plánuje i navýšení počtu barevných sběrných nádob 110 l pro tříděné odpady (systém Door-to-Door). **TŘÍDTE ODPAD DŮSLEDNĚ - USPOŘÍTE TAK VLASTNÍ PENÍZE.**

---

## Nová ředitelka Mateřské a základní školy v Chotěvicích

Od 1. srpna 2024 se funkce ředitelky Mateřské školy a Základní školy Chotěvice ujímá Mgr. Jana Pachlová. **Přejeme jí v její práci mnoho zdraví, trpělivosti a sil.**



## Poděkování zastupitelům obce

Děkujeme zastupitelům paní Heleně Kindlerové a panu Filipu Blažkovi za finanční příspěvky do rozpočtu na společenské a kulturní akce v obci. Oba zastupitelé se trvale vzdali odměny za vykonávání funkce zastupitele a člena komise ve prospěch financování akcí pro chotěvické děti.

## Restaurování obrazu křížové cesty v kostele sv. Petra a Pavla

Jak jistě víte, manželům Krajčovým se podařilo za pomoci jejich přátel zrestaurovat již několik obrazů křížové cesty v místním kostele. Na podnět zastupitelky obce paní Kindlerové vznikla, se souhlasem současných majitelů místního svatostánku, výzva, aby se i místní občané a další lidé podíleli na pozdvihnutí místa výrazně spjatého s historií naší obce formou sbírky, ze které by bylo financováno restaurování dalšího z nich.

I malá částka má smysl. Pojdme se podílet a přispět tak k úctyhodnému úsilí Richarda a Karin Krajčových, pod jejichž rukama se z chotěvického kostela stalo turisticky vyhledávané místo lidmi z celé České republiky. Pojdme jim alespoň touto formou pomoci v úsilí, aby duch a atmosféra místa žili dál.

Každý, kdo se chce podílet a být pomyslně podepsán pod záchranou duchovního dědictví naší obce, má možnost vložit peníze na účet obce č.: 5224601/0100 (do zprávy pro příjemce napsat „dar obraz“), nebo podepsat darovací smlouvu a zaplatit libovolnou částku přímo na obecním úřadě.

